

Zákaz plynových kotlů na spadnutí. To je síla. Čím si zatopíme?

aazdravi.cz/zakaz-plynovych-kotlu-na-spadnuti-to-je-sila-cim-si-zatopime

Všechny příspěvky autora Tereza Vávrová

8. 3. 2023



O čem se v minulém roce jen potichu spekulovalo a mnozí to tehdy označovali jako nesmysl, už je skutečně na spadnutí. Plynové kotle to mají podle všeho spočítané a navždy se nad nimi zavře voda. Nejde přitom o nějaký plán na příští desítky let. Bude se to řešit prakticky okamžitě.

Takový je trend

V Německu už by od příštího roku měl začít platit zákaz plynových kotlů, respektive jejich instalace. Informovala o tom televizní stanice ARD. Je to totiž obsaženo v návrhu zákona, který připravují tamní ministerstva hospodářství a pro bydlení a výstavbu.

Jak už jsme se přesvědčili v minulých letech, podobné nápady se velmi rychle uchytí na evropské úrovni a přijde zákaz v rámci celé EU. Nebylo by se ostatně čemu divit, jde o trend celého západního

světa. Se zákazem plynových kotlů totiž přišla už třeba Kalifornie.

Důvodů k takovému kroku zřejmě bude více, zatím je ale zmiňován především ten, že plyn rovněž přispívá k produkci škodlivých emisí, které je nutné eliminovat. Jde tak o další opatření v rámci ochrany životního prostředí.



Foto: Shutterstock

Plyn je problémem

Pravdou ale také je, že v Evropě aktuálně nemáme zrovna rozumné zdroje plynu. Ten dosud největší už je nepoužitelný a aktuální stav vypadá tak, že se sem ve velkém dopravuje zkapalněný plyn, avšak za velké peníze. I toto může být tedy motivací.

Ke všemu se ukazuje, že nové zdroje plynu nejsou bezproblémové. Například ten norský podle všeho ucpává trubky a likviduje právě plynové kotle. Z plánovaného zákazu se tak může velmi rychle stát naprostá nutnost.

Samotný zákaz by se zatím neměl týkat již instalovaných kotlů. Z pravidla by měli mít dokonce výjimku ti, kterým se dříve instalovaný plynový kotel porouchal. Je ale otázkou, zda si budou moci koupit nový, když jejich běžná instalace už bude zakázána. Očekává se přitom, že by tyto kotle měla nahradit hlavně tepelná čerpadla, kotle na biomasu a dokonce dálková topení. Definitivní zákaz plynových kotlů, tedy i jejich používání, má přijít za 30 let.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít